



# Una Misa del Gallo inolvidable Ucrania, Borneo, y Washington

Por LEONARDO

[Noche de Navidad! ¡Fiesta de júbilo y alegría para la Iglesia universal, en la que ésta conmemora el acontecimiento más trascendental de la Historia de la Humanidad! ¡Fiesta de hogar y de cariños familiares al calor de la más Santa y Sagrada de las familias! ¡Cuántos recuerdos evocados lejos de la Patria! ¿Quién no recuerda las típicas cenas de esta noche inolvidable? Y, sobre todo, ¿quién puede olvidar aquellas "Misas del Gallo" que, acompañadas de gaita y zambombas, de villancicos y pastorelas, se celebran en las iglesias del mundo y especialmente de nuestra católica España?

También nosotros quisimos celebrar tan memorables solemnidades en esta Rusia del socialismo sin Dios y asociarnos así, en espíritu, al júbilo de la Iglesia universal y a la alegría de nuestros familiares ausentes. En la unidad donde, como espíritu, presto mis servicios, después de una cena extraordinaria, nos dispusimos a conmemorar la venida del Niño Dios celebrando la tradicional "Misa del Gallo", y riéndole en ella el tributo de nuestra fervorosa adoración, sirviéndonos para ello de los elementos de que pudimos disponer.

En el local donde duerme la tropa se coloca el altar de campaña; sobre la mesa del mismo, una manta de soldado; como alfombra, una tienda de campaña; como iluminación, botellas de gasolina y las dos minúsculas velas del Sacrificio.

El aspecto de la "sala" es pobre, pero original. De las paredes de la misma prenden fuelles, macutos, carretas antiguas, cartimporas, marmitas; por el suelo, mantas, paja del descanso, etc. Alrededor del celebrante, la tropa presidida por sus capitanes y oficiales.

A las doce en punto de la noche, comienza la misa. Un coro de soldados, dirigido por un teniente, canta preciosos villancicos. Un alférez, diestro en el manejo del instrumento, acompaña con el acordeón. Silencio, recogimiento devoción. Fuera, la nieve cubre toda la superficie visible, y un frío intensísimo de más de treinta grados bajo cero.

Al ofertorio, se hace la adoración del Niño. No tenemos imagen del mismo, pero la hemos sustituido por una estampita que lo reproduce desnudo en el pesebre de Belén y al lado de sus benditos padres y del ángel Patriarca San José. Y, ante ella, han doblado la rodilla estos bravos hijos de España. Yo la conservaré como precioso recuerdo de esta Misa del Gallo, la más memorable de mi vida.

El acto es de una emotividad extraordinaria, en medio de su pobreza y sencillez. No puede contener ni emoción y, terminada la ceremonia, me vuelvo hacia la tropa para dirigirle la palabra. En la semi-oscuridad del local, veo sus rostros fijos en el altar, advino la suya y tengo la seguridad de que por muchos se deslizarán lágrimas furtivas de amor y de cariño.

Les digo que a esa hora se congregarán en las iglesias de la Patria lejana los fieles de la misma para celebrar solemnemente misas, pero que la nuestra, en su sencillez y pobreza de elementos externos, habrá de ser también grata a quien, dueño del mundo, se dignó nacer pobre en el establo de Belén. Que en nuestros lejanos hogares nos recordarán con efusiones de cariño y que todos podemos unirnos y nos unimos espiritualmente con nuestros seres queridos por medio de las oraciones y de hincos ante el Niño Dios recién nacido. Les invito a pedir para el mundo la deseada paz anunciada por los ángeles en torno al pesebre del nacimiento y que el mundo no tiene porque se aparta de sus divinas enseñanzas, y hago votos porque pronto podamos abrazar a nuestros deudos y amigos bajo el cielo de nuestra amada Patria.

Y ahora sí que veo a muchos ojos humedecidos por las lágrimas que tales recuerdos hacen brotar de los mismos a través de tantos miles de kilómetros como nos separan de los mismos seres y las cosas que son objeto aquéllas.

Continúa la misa y siguen los soldados cantando villancicos. Al cantar la Hostia consagrada y el cántico con la Sangre de Cristo, el acordeón, en medio de un silencio sepulcral, lanza las notas vibrantes de nuestro Himno Nacional en honor del Rey de Reyes, y todos, rodilla entera, adoran reverentes, no ya la imagen del mismo, sino la realidad de su presencia soberana.

Al terminar, dedicamos un recuerdo a nuestros compatriotas muertos en estas frías e inhóspitas tierras, cuando por ellos un responso.

El capellán que manda la fuerza tampoco puede contener su emoción y dirige a la misa breves palabras que termina con vivas a Cristo Rey, a España y al Caudillo.

Tengo la seguridad de que esta Misa del Gallo de la Navidad de 1941 no se borrará jamás de la memoria de cuantos la oyeron, como tampoco ha de borrarse de la mía, que la celebré.

FRANCISCO PRADO LERENA

Capellán del Ejército

En el Frente Ruso a 26 de diciembre de 1941.

## La Semana musical Hispano-Germana

## Gran éxito del segundo festival celebrado en el Ministerio de Asuntos Exteriores

### Los delegados alemanes visitaron El Escorial orando ante la tumba de José Antonio

MADRID.—Esta noche tuvo lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores el segundo festival de la Semana Musical Hispano-Germana. El acto, organizado por la sección de Relaciones Culturales del Ministerio, en colaboración con la Comisión General de Música, resultó brillante.

Invitados por el señor ministro, asistieron los ministros de Obras Públicas y de Agricultura, el presidente del Consejo de Estado, el capitán general de la Iberia, el gobernador militar, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación y el alcalde de Madrid, el vicesecretario general del Partido, el delegado nacional de la Sección Femenina, el delegado nacional de Auxilio Social, delegado nacional de Sindicatos, delegado nacional del Frente de Juventudes y jefe nacional interino del S. E. U. De un Cuerpo diplomático acreditado en Madrid estuvieron presentes el Nuncio de S. S., embajadores de Alemania, Portugal, Francia, Chile y Perú, ministros del Japón, Finlandia, Rumanía, Irlanda, Suiza, Suecia, Dinamarca, Hungría, Guatemala y Croacia, encargados de Negocios de Turquía, Bolivia, Eslovaquia y Manchukuo. Asimismo asistió el presidente del Instituto de España, presidentes de las Reales Academias y numerosas personalidades de los círculos musicales y artísticos de Madrid y de la provincia.

También se encontraban en la fiesta un grupo de héroicos soldados pertenecientes a la "División Azul" que convalescen en Madrid de sus heridas, y a quienes el señor ministro invitó personalmente.

El intendente general de Música del Reich, Dr. Drewes; su ayudante, Dr. Rosen, y el crítico musical Dr. Goetz, visitaron mañana Toledo, invitados por la asociación Hispano-Germana.

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—El intendente general de Música del Reich, Dr. Drewes, y el secretario general, Dr. Rosen, han visitado esta mañana los monumentos de El Escorial. Les acompañaban el camarada Iñiguez, en representación del director general de Bellas Artes, y el ilustrado

## CAIDOS DE LA División Azul Francisco Bacaicoa de Marcos: ¡Presente!

MADRID.—Ha caído en Rusia el camarada Francisco Bacaicoa de Marcos de Fuenmayor (I. O. groño). Durante la Cruzada Nacional se distinguió en los frentes del Alto de Los Leones, y desempeñó un cargo en el servicio de Información e Investigación de Zaragoza.

## El Ministro de Educación Nacional da posesión de sus cargos a la nueva Mesa del Instituto de España

MADRID.—El ministro de Educación Nacional ha dado posesión esta mañana a la Nueva Mesa del Instituto de España que ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, doctor Leopoldo Eijo-Garay, Obispo de Madrid-Alcalá; primer vicepresidente, señor Asín y Patecillo; segundo vicepresidente, don José García Sierra; vocales, doctor Carro y señores Murguiza, Castañera y Artigas; y secretario perpetuo, don Eugenio D'Ora.

El ministro pronunció unas breves palabras resaltando la personalidad de los componentes de la Nueva Mesa del Instituto de España, y poniendo de relieve cómo esta Corporación cultural entra en una nueva fase de afanes y trabajos, la que, sirviendo a la inspiración del Caudillo, será puesta al servicio y engrandecimiento de España.

Según un comentario de la Reuter de estos días, los pocos petroleros del Borneo holandés, conquistados hace poco por los japoneses, son los más ricos del mundo. Esta manifestación por parte de los ingleses es el epíteto del edificio ideológico, con ayuda del cual las potencias anglo-sajonas pensaban estrangular al Japón.

Si se tiene presente las opiniones manifestadas durante este verano, y de forma especial en la Prensa estadounidense, sobre la posibilidad de una rápida y fácil victoria sobre el Japón, se comprende que con tanta con la pobreza en materias primas de los japoneses y con el corte eficaz de las bases productoras de tales materias en el Pacífico, con ayuda del sistema anglo-americano de puntos estratégicos en esta parte del mundo. Por lo tanto, es posible hablar de un plan de guerra anglo-sajón basado en la pobreza de materias primas de los pocos petroleros del Borneo holandés, que el proyectado contra Alemania por los ingleses—pretendían llevar a cabo una guerra económica contra el Japón, por el método fácil y poco peligroso de la dictadura de los países poseedores de las materias primas.

La conquista de Insulindia, con sus tesoros minerales hasta ahora sólo parcialmente explotados, ya que detentaban los estados ABC, ha decidido, desde este punto de vista, la guerra del Lejano Oriente como guerra económica. Ni la alimentación de las islas japonesas, tan densamente pobladas; ni las materias primas necesarias para mantener el ritmo de los armamentos japoneses, serán ya factores con los que puedan contar, para sus planes bélicos, los anglo-sajones, antes bien, se ha vuelto en contra de ellos. Por lo tanto, la guerra en Asia Oriental podría ser ganada tan sólo por las potencias anglo-sajonas por una ofensiva conjunta marítima y aérea, operación que, militarmente, puede calificarse como irrealizable. La pérdida de las cabezas de puente norteamericanas en Asia Oriental hace esto imposible.

Simultáneamente con este error de cálculo...

## En memoria de los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias caídos por Dios y por España

MADRID.—El ministro de Educación Nacional presidió varios actos en la Universidad Central, dedicados a la memoria de los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias, caídos por Dios y por España.

El día diez y media de la mañana se celebró una misa en el Paraninfo, y después el rector de la Universidad procedió a descubrir una lápida que encabezan los nombres de José Antonio y de Ramón de Sola. Daban guardia de honor, Milicias del S. E. U. y camaradas de la Sección Femenina. El rector de la Universidad pronunció unas palabras de exaltación de los caídos.

Finalmente, se cantó el "Cara al Sol" y el ministro de Educación Nacional dió los gritos de "¡Viva Franco, Franco y ¡Viva España!", que fueron contestados unánimemente.

Al acto asistieron también el vicesecretario de Servicios, camarada Víctor rector y vicesector de la Universidad; presidente de la Diputación; jefe nacional accidental del S. E. U., estadísticos y otras autoridades.

El ministro de la Gobernación, en el último día de su estancia en esta ciudad, procedió al descubrimiento de una lápida con los nombres de los portugueses que durante la Cruzada nacional dieron su vida por Dios y por España. Pronunció sencillas palabras en este acto el Alcalde.

El ministro efectuó una visita al histórico castillo de San Marcos, en el que se realizan importantes obras de reforma por las que el Ayuntamiento de esta ciudad, en colaboración con el Ayuntamiento de Madrid, ha emprendido un viaje de regreso a Madrid.

## El Ministro de la Gobernación, en Andalucía

HA SIDO NOMBRADO ALCALDE HONORARIO DE PUERTO DE SANTA MARÍA.

PUERTO DE SANTA MARÍA.—El ministro de la Gobernación en el último día de su estancia en esta ciudad, procedió al descubrimiento de una lápida con los nombres de los portugueses que durante la Cruzada nacional dieron su vida por Dios y por España. Pronunció sencillas palabras en este acto el Alcalde.

El ministro efectuó una visita al histórico castillo de San Marcos, en el que se realizan importantes obras de reforma por las que el Ayuntamiento de esta ciudad, en colaboración con el Ayuntamiento de Madrid, ha emprendido un viaje de regreso a Madrid.

## EXCOMBATIENTE! Recuerda que tiene la preferencia en la concesión de Préstamos Nupciales que la Caja Nacional de Subsidios Familiares otorga mensualmente. Si proyectas contraer matrimonio en marzo solicítalo durante el presente mes.

## Le todas partes

LISBOA.—El jefe del Gobierno portugués, doctor Salazar, ha recibido al embajador del Brasil en Lisboa, Araújo Jorge. (Efe.)

ALBUFERA.—En la línea férrea de San Luis a Dakar, se ha producido un accidente ferroviario de carácter grave, en el que se han matado dos personas y han resultado heridos algunos.

CASABLANCA.—Un buque norteamericano ha llegado a este puerto para tomar a bordo a los resistentes norteamericanos en la zona de Marruecos y trasladarlos a los Estados Unidos. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—Comunicación desde Lima que el personal de la Legación chilena en el Perú abandonará el país en el plazo de cuatro días. El regreso lo harán por Chile. (Efe.)

LONDRES.—El Gobierno británico estudia actualmente la posibilidad de facilitar el envío de víveres para la población civil de Grecia, según anuncia el redactor diplomático de la agencia "Reuter", quien añade que a este efecto sería levantado temporalmente el bloqueo marítimo, a fin de que los barcos abastecedores pudiesen llegar a puertos griegos.

"Sin embargo—dice también—se tomarían todas las precauciones necesarias para tener la seguridad de que esos víveres no habían de ir a parar a Alemania o Italia. Desde luego, el bloqueo quedaría establecido una vez que se considerase cumplida esta concesión".

Por otra parte, el ministro de la Guerra Británica, lord Halifax, ha presentado una declaración sobre este asunto en la Cámara de los Comunes. (Efe.)

EL SEÑOR

**D. Cándido Aguirre Aguirre**

FALLECIO EN PORTUGALETE EL 26 DEL CORRIENTE MES

hablando recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña María, don Joaquín (farmacéutico), don María Encarnación de Jesús (religiosa franciscana), don Santiago y doña María de los Dolores; madre política doña Lucrecia Enciso; hermanos políticos don Lorenzo, doña Consuelo, doña María Aguirre y don Casimiro Romero; sobrinos, primos y demás parientes suplican una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Portugalete, 28 de enero de 1942

El Señor

**Don Luis García Alzate**

(Médico que fué de la Casa de Socorro)

Falleció ayer, a los 77 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus sobrinos don Fernando Ferrer y doña Fernanda Benavente; su familiar don Manuel Pascual (presbítero); el presidente del Colegio de Médicos, el director de la Casa de Socorro y demás familiares, ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos que se indican.

Logroño, 28 enero de 1942.

Telesal Parroquial: Palacio. Funebral y Misa: Hoy, a las 11. Conductión: Hoy, a las 12. Casa mortuoria: Hospital Provincial.

Mesa de firmas: Hospital Provincial y Colegio de Médicos.

Pompos Fúnebres Pastora.

## ESPECTACULOS

(Retirado de nuestro número de ayer)

### CINE

EL PACTO DE LAS CUATRO  
Cinema Diana

Pequeño y ligero e intrascendente del argumento, esta producción se hace, en general, amable y distraída, merced, principalmente, a la habilidosa dirección de Carl Froelich, y a la excelente labor interpretativa de Ingrid Bergmann, a la que secundan con completo acierto Sabina Peters, Carlotta Lenz, Leo Slezacek, Hans Söhnker y Erich Ponto.

En síntesis, la trama se reduce al pacto que, para luchar por la vida, hacen cuatro muchachas al terminar sus estudios de dibujo. Para lograr el éxito prometen renunciar al amor, a la ambición individual y a cuanto pueda separarlas. Naturalmente, el pacto se hunde porque surge el amor, y la ambición, y todo.

No es más el sencillo asunto. Sencillo y no nuevo, porque, salvo ligeras variantes de forma, había sido ya tratado, también por el cine alemán, de manera casi exacta.

Sin embargo, como ya hemos dicho, la cinta es entretenida.

LA ISLA DE LAS PERLAS  
Frontón Cinema

Nos trasladamos esta película a exóticos ambientes tropicales. La riqueza de los criaderos de perlas de una pequeña isla da lugar a una serie de luchas encarnizadas que constituyen todo el nervio de la película. Lo mismo que hemos visto ya tantas veces. Agravado esto, quizá, por una realización en que la técnica ha hecho muy poco por salirse de los procedimientos usuales.

Lo más agradable, algunos sugestivos paisajes y escenarios, algún trozo de música y la interpretación de Ruth Colman, Mae Clark y George Houston.

## Fiscalía Provincial de Tasas

71 relación de expedientes sancionados por esta Fiscalía

Expediente núm. 1.336.—Contra María Cruz Gómez, vecina de Haro, por circulación de habas sin guía, multa de mil pesetas, incautación de 20 kilogramos de habas, prohibición del ejercicio del comercio por tres meses.

Expediente núm. 1.159.—Contra Antonio Barragán Gil, vecino de Arnedo, por venta de peras a precio sobre tasa, multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio por tres meses.

Expediente núm. 1.036.—Contra José Agustín Santamaría, vecino de Corporales, por venta de pan a precio sobre tasa, multa de mil pesetas, incremento de la multa en ciento cincuenta pesetas en sustitución del cierre del establecimiento por tres meses.

Expediente núm. 856.—Contra Bernardino Caspar Riveo, vecino de Miranda de Ebro, y Andrés Galicia López, vecino de Recoajo, por compra-venta de jabón a precio sobre tasa y circulación sin guía, multa de mil pesetas a cada uno, incautación de 26 trozos de jabón a Bernardino, prohibición del ejercicio del comercio por tres meses.

Expediente núm. 947.—Contra Eleuterio Ruiz Latorre, vecino de Murillo de Río Leza, por venta de pan con falta de peso, multa de mil pesetas, incremento de la multa en ciento cincuenta pesetas en sustitución del cierre del establecimiento por tres meses.

Expediente núm. 958.—Contra Juliana Díez Moreno, vecina de Logroño, por compra-venta de tocino y garbanos a precio sobre tasa, multa de cuatro mil pesetas, incautación de 45 kilogramos de tocino y 96 kilogramos de garbanos, prohibición del ejercicio del comercio por tres meses.

Expediente núm. 1.090.—Contra Ezequiel Alonso Jiménez, vecino de Aguilar del Río Alhama, por venta de lana usada de colchón a precio sobre tasa, multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio por tres meses.

Expediente núm. 1.191.—Contra Gerardo Anoz Lorente, vecino de Calahorra, por venta de carne a precio sobre tasa, multa de mil pesetas, cierre del establecimiento por el plazo de tres meses.

## PREPARENSE PARA VER LA SENSACION DEL AÑO

### El Acorazado Sebastopol

Visión fantástica de un histórico episodio de la trágica revolución rusa.

PROXIMAMENTE, ¿DONDE?

## Anuncios oficiales

### Comunidad de Regantes de Pradejón

#### CITACION A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

En cumplimiento de lo que se previene en el artículo 45 de las Ordenanzas por que se crea esta Comunidad y al objeto de acordar lo conveniente sobre la conveniencia de adquirir un motor eléctrico en sustitución del que hoy existe en el Regadío del Revocadero, accionado por carburantes líquidos, se propone a la Junta del Sindicato, se cita a Junta General Extraordinaria a todos los interesados en el expresado Regadío para el día DOS de febrero próximo a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, en la Escuela de Niños de la Plaza, cuya citación se efectúa también a domicilio, quedando advertidos los interesados que en el caso de no asistir a ella se entenderá al prójimo de los acuerdos que se adopten, a cuyo cumplimiento quedan obligados y responsables.

Pradejón, 26 de enero de 1942.

El Presidente de la Comunidad, Octavio Cerdón

## Agricultores!!!

Vendemos 400.000 barbabos RUPESTRI LOT Cuidados insuperables

Dirigir los pedidos a Pelayo Soja en San Adrián (Navarra). Valentín Navarro en Madrid. Eduardo Villacorta en Haro.

En las últimas oposiciones celebradas en Madrid por la Red Nacional de Ferrocarriles, para empleados de oficina, ha obtenido plaza el factor de esta estación don Abelardo Ufano García, s/n de destinado a Santander. Enhorabuena.

## GUARDAMUEBLES

Carretera Villamediana, F. C. Teléfono 2058.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Temperatura máxima, 7,3; mínima, 7,3. Fiebre. Temperatura máxima, 15,6; a la una y media de la tarde; media, 12,6; mínima, 9,7 a las doce y media de la noche. Sol, cuatro horas cincuenta y cinco minutos. Viento, Oeste.

## GUANTES, PENDIENTES Y COLLARES FANTASIA, EN "EL ALMACEN", Sagasta 12

Para enterarles de un asunto que les afecta, se ruega la presentación de diet a una en el Negociado de Intervención de este Ayuntamiento, de los señores Justa Moreno García, Serafin Crespo Frías, Urbano Sanz Martínez, Daniel Martínez, María Ruiz de los Ríos y Fructuoso Hernández Pérez.

## MODAS MARINA

Alta costura de señoras y niñas. Acridadísima modista bilbaína, nueva en esta Plaza. Últimos modelos. Avda. Quijoto de Llano, 6.

## MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda: Antoliano González, Pagador Jefe de Obras Públicas, Ayuntamiento de Logroño, Excmo. Sr. Gobernador civil, Conservador Edificio Comunicaciones, León García Jaldin, Severiano Labrador, José Martínez, Cándido Marín Marín, César López, Mariano Lázaro Ruiz, Emilio López Gil, Valeriano Piñero, Florencio Estrada, Cayetano Berger Díaz, Nicolás Galvo Traspaderá, Modesto Canado Moreno, Guillermo Benito Besain, Rafael López Besain, Juan de Dios Villa, Antonio Díaz, Joaquín Salicrú, Segundo Ruiz y Moisés Beltrán Fernández.

## Naranjas valencianas EXQUEVAS, C. P.

Naranja corchano... 0,90  
Mandarina... 1,10  
Navel... 1,25

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Fernando Luis San Martín García, Julia Olmos García y María del Pilar Peñuelas Barrio, y las defunciones de Pablo Dufin García, de ochenta años, de Burgos; Petra Benito Abad, de setenta y ocho años, de Logroño; Bautista Paig Martínez, de cincuenta y siete años, de Calahorra; Cándida Amutio Martínez, de sesenta y cinco años, de Viguera, y Luis García Alcate, de setenta y siete años, de Madrid.

## CINEMA DIANA

MAÑANA, JUEVES GRAN MODA EXTRAORDINARIA "FIAT" la marca que se impone, presenta la grandiosa superproducción, dirigida por HEINZ RUTHMANN

## TODO MENTIRAS

Hablada en Español con HILDA FEJLER ALBERT METTERSTOCK y FITA BENKOFF

Un film de día festivo. Una prueba más, esta vez como director, de la formidable y cómica del gran RUTHMANN.

## HOY.-Frontón Cinema

EN CONTINUA DE 5 A 12 A Ptas. 1'50 y 1'10

## La Verbena de la Paloma

La película de más puro ambiente madrileño, adaptación de la zarzuela del inmortal maestro Bretón.

Por ROBERTO REY, MIGUEL LIGERO, RAQUEL RODRIGO SELIGIA, FERRER, CARPIO y CHARITO LEONIS



# LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN CATALUNA

(Viene de la primera página)

de Franco resonó en todos los ámbitos con el grito de legítimo triunfo, y fue aquí, como en el resto de España, el símbolo más alto de realidad y esperanza. Mis conciudadanos y yo hemos trabajado juntos para que la doctrina falangista se convirtiera en la realidad que ha de constituir su misma justificación; procuramos de la hermandad de todos los españoles y el auxilio de los más necesitados. Nuestra fe en el ideal hará que la cosecha sea todavía más copiosa en lo sucesivo. No nos faltarán arcos ni faltará seguramente la bendición de Dios para cuantos colaboramos con el fin de engrandecer la Patria.

Como alcalde de la ciudad y jefe local de Falange, no trato en estos momentos, en que vos, Generalísimo, honráis la urbe con vuestra presencia, más que de sintetizar los sentimientos de adhesión de todos los tarrareses y, en su nombre, hacerlos este doble ofrecimiento: El de aquellos abrazos y lágrimas recogidos en 1939, cuando los soldados recibimos el homenaje de nuestro pueblo, que veía en los combatientes a vuestros más genuinos representantes; y el de nuestra obra ya lograda. Todo ello como ofrenda y empeño de no desmayar jamás en el altísimo servicio de España.

Señor: El Ayuntamiento de Tarrasa ha querido demostrar la gratitud imperecedera que hacia vos siente con la creación de la Medalla de la Ciudad, que en sesión extraordinaria le tuvo el honor de otorgar, en espera de que os dignéis ahora reafirmar el acuerdo, y al caberme a mí la satisfacción inmensa de notificaroslo, me honro igualmente dándoos la más cordial bienvenida con que Tarrasa ha acogido hoy la llegada y el peso de su invicto liberador y Caudillo de España.

Señor: A vuestras órdenes. El Caudillo ha contestado a las palabras del alcalde de Tarrasa con frases emocionadas. Pronunció una magnífica peroración en la que ha expresado su gratitud por el recibimiento cordial y magnífico dispensado por el pueblo tarrares. Ha puesto, asimismo, de relieve, que las bases de la Nueva España radican en el trabajo, y ha agradecido los esfuerzos de Tarrasa y Sabadell. Terminó haciendo constar su satisfacción por esta acogida emocionante de Tarrasa, que ha hecho honor, una vez más, a sus sentimientos falangistas.

A continuación, el alcalde impuso a S. E. el jefe del Estado la Medalla de la ciudad, condecoración que Tarrasa le entrega como agradecimiento y gratitud a su liberador. Terminada esta ceremonia, se han reiterado las demostraciones de fervor patriótico al Caudillo. El jefe del Estado fue calorosamente ovacionado por cuantos se hallaban en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a cuyo balcón principal se vio obligado a salir más tarde para recibir nuevamente el homenaje del público, estacionado en los alrededores del edificio.

S. E. el Generalísimo se trasladó después a las factorías de la Sociedad Anónima «Peñaje e Hilaturas de Lana», empresa que cuenta con numerosas fábricas en Cataluña y en el resto de España. En el vestíbulo de dicho edificio fue recibido el Caudillo por el Consejo de Administración de la fábrica. En unión de su séquito y autoridades, recorrió las principales salas, en cada una de las cuales recibió el homenaje de los productores. Durante la visita, el público, estacionado en las inmediaciones del establecimiento, esperaba la salida de S. E. para hacerle objeto nuevamente de sus demostraciones de afecto y adhesión.

EN LA JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

TARRASA.—Desde la fábrica de «Peñaje e Hilaturas», S. E. el jefe del Estado y séquito se trasladaron a la Jefatura Local del Movimiento, en cuyo vestíbulo fue recibido por el camarada Amat, jefe local, quien le hizo la presentación de todos los delegados de Servicio. Después de visitar y agradecer los trabajos de las dependencias de dicha Jefatura, en donde se hallan instaladas la C. N. S., Educación y Descanso y la Sección Femenina, se dirigió al salón, en el que se hallaban congregados todos los excombatientes, ex-cuervos y Milicias del Partido. El Caudillo firmó, con dedicación, una fotografía suya destinada al Hogar de Ex-combatientes de Tarrasa. Después de ser mostrados los trofeos ganados por las organizaciones del Movimiento en los diversos certámenes celebrados desde la liberación en la provincia de Barcelona. Antes de retirarse del edificio, el coro de Flechas Azules de la S. F. del Frente de Juventudes, vencedor en el último concurso de villancicos, interpretó varias composiciones a presencia del Generalísimo. Luego, el Cuadro Artístico de dicha Sección, ejecutó algunos ballets regionales en los jardines de la Jefatura Local.

VISITA A LA ESCUELA INDUSTRIAL

Desde allí, el Caudillo se dirigió a la Escuela Industrial y de Ingenieros de Industrias Textiles, en cuyo vestíbulo fue recibido por el director de dicho Centro, don Santiago Morera; el presidente del Patronato, don Alfonso Salas, y el claustro de profesores del mismo. Una centena de S. E. U. formó frente al edificio y rindió honores al Caudillo, siendo luego revistado por el jefe del Estado antes de penetrar en el recinto. Una vez en el interior, el Caudillo, que fue aclamado incesantemente por los alumnos de dicho organismo docente, recorrió las aulas y talleres de aprendizaje, así como los laboratorios de experimentación, deteniéndose en el laboratorio para el aprovechamiento especial de la retina, en fibras textiles. Seguidamente, el Caudillo visitó la Delegación del S. E. U., instalada en una de las salas de dicho edificio, en su último, pasó al salón de actos de la escuela y dirección de la misma, firmando en el álbum de honor. Le fueron mostrados los proyectos de ampliación de la citada institución escolar. El Caudillo examinó detenidamente los planos y se interesó por la pronta realización de dichos proyectos. En esta escuela, primera de España en su especialidad, han desfilado hasta la fecha más de 24.000 alumnos, y pasan de 1.300 los títulos de perito técnico e ingenieros que han sido expedidos desde la liberación. Puede decirse que es la catedral de los técnicos textiles españoles, que tanto han contribuido a afianzar el prestigio de nuestra producción textil.

REGRESO A BARCELONA

BARCELONA.—Terminada la visita a la Escuela Industrial de Tarrasa, regresó a Barcelona el Caudillo. El público, que no se cansaba de esperar para poder tributarle el homenaje que le merecía, emprendió S. E. la marcha en el coche, que le hizo objeto de una ovación delirante, sucediéndose los gritos de: «¡Franco, Franco!» y «¡Arriba España!» Los jardines que existen en la Escuela Industrial estaban repletos de público, y la densidad tributada al Caudillo ha sido

# NUEVA RIOJA

## ERa el centro estratégico del general Mac Arthur

## Por las fuerzas japonesas POR TRES RUTAS han reanudado su AVANCE las tropas niponas en MALACA

## Y se hallan preparadas para el ataque a Johore-Baru

WASHINGTON. — Comunicado puesto por nueve bombarderos del Departamento de Marina: aerotropeiros y aparatos de caza. «Extremo Oriente: Las fuerzas En el curso de un violento combato norteamericano han obtenido la aviación japonesa derribado un avión de combate y cinco cazas. Los japoneses, dos en un ataque contra un convoy japo-bombarderos y cinco cazas. En el Estrecho de Macassar. En el combate aéreo librado a Los destructores y transportes en las 19 horas sobre Endau, los japoneses han sido seriamente alcanzados por los norteamericanos. Los destructores de la línea, los resultados obtenidos por el aerodromo norteamericano son de importancia. Un destructor, ocasionando un gran submarino yanqui torpedeado a un incendio, fue derribado un aparato de transporte enemigo, que según "Hurrycane".

TOKIO. — Después de haber sido conquistado en los alrededores de la península de Bataan, en la bahía de Manila, cuya ocupación por los japoneses se ha anunciado, es la segunda base, en importancia de Filipinas, después de Manila. Su ocupación representa una pérdida grave para los norteamericanos, que de este modo se ven obligados a replantear de nuevo hacia la punta sur de la bahía y hacia la isla del Corregidor. (Efe.)

TOKIO. — Las tropas norteamericanas han tenido que evacuar sus posiciones del monte Natib (península de Balanga), que habían defendido con obstinación, y se retiraron en desorden, según anuncia la agencia "Domei" desde el frente de Filipinas. (Efe.)

RANGUN. — Un submarino japonés ha atacado en la bahía de Bengala a dos navíos mercantes, el primero de los cuales se hundió inmediatamente después de ser alcanzado por un torpedo. El segundo de los barcos fue alcanzado a corta distancia e incendiado. Se cree que las embarcaciones que lo zararon abandonaron los puertos han llegado a la costa birmana. (Efe.)

BATAVIA. — Comunicado de las Indias Holandesas, publicado hoy en Batavia, anuncia que la actividad aérea japonesa continúa sobre las provincias exteriores, pero que los daños materiales son de poca importancia. Además, se cree que los buques de la costa oriental de Sumatra han sido ocupados por las fuerzas japonesas. (Efe.)

PREMIOS A LA NATALIDAD «TRABAJADOR»

Con la felicidad de un hogar propio, completamente gratuito, además de un premio de cinco mil o diez mil pesetas podrá ser favorecido, si resultara beneficiario en el Concurso de Natalidad, instituido por la Caja Nacional de Subsidios Familiares. Solicitado en cualquier Delegación de dicho organismo antes del 31 del presente mes de enero.

### Coñac GARVEY

## LA SUERTE DE UN IMPERIO Los U. S. A. y el Eire

Por ALBERTO DE SOTO

La proticia que Adolfo Hitler hizo nada más estallar la guerra, de que termine como termine este conflicto, traerá consigo el derriumbamiento del Imperio británico, parece que se va a realizar más rápidamente de lo que amigos y enemigos de Inglaterra hubieran pensado. No sólo es que las democracias anglosajonas, haciendo estallar la guerra contra el Japón, han conseguido perder puestos externos irremplazables del imperio, sino que también las tendencias centrifugas que se observan en los dominios que constituyen el imperio, se han agudizado en los últimos meses, en partes forzosamente, debido a los acontecimientos de la guerra y en parte por motivos más o menos evolutivos.

La imposibilidad, reconocida por el propio mando británico, de defender el imperio, por medio de las hábiles permallas de guerra, ha hecho que los dominios dependan cada vez más de la protección de los Estados Unidos que, por el momento, es el miembro más poderoso de la familia anglosajona. Los propios Estados Unidos, que en su época de no beligerancia fueron apoderándose prácticamente de las bases británicas en el hemisferio occidental, una tras otra, por medio de hábiles permallas, se han hecho cargo, en las negociaciones de Roosevelt con Churchill en Washington, de la protección oficial, por decirlo así, del Canadá, cuya economía y potencia militar se pondrán al servicio de las necesidades de los Estados Unidos. Otros dos dominios, Australia y Nueva Zelanda que, durante semanas enteras estuvieron en viva discusión con Londres por causa del empleo de sus tropas en Canadá durante la guerra, se han hecho cargo, en las negociaciones de Roosevelt con Churchill en Washington, de la protección oficial, por decirlo así, del Canadá, cuya economía y potencia militar se pondrán al servicio de las necesidades de los Estados Unidos. Otros dos dominios, Australia y Nueva Zelanda que, durante semanas enteras estuvieron en viva discusión con Londres por causa del empleo de sus tropas en Canadá durante la guerra, se han hecho cargo, en las negociaciones de Roosevelt con Churchill en Washington, de la protección oficial, por decirlo así, del Canadá, cuya economía y potencia militar se pondrán al servicio de las necesidades de los Estados Unidos.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTOS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

# Churchill pide un voto de confianza a la Cámara

## Lo hace "porque las cosas han ido mal y porque lo peor está por venir"

## Y ha comenzado un debate, que durará tres días, sobre la guerra

LONDRES. — En su discurso de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill comenzó refiriéndose al viaje de Hess a Inglaterra, y dijo que la finalidad de este viaje fue la de entrar en contacto con "ciertos medios" para expulsar a la "pandilla de Churchill" con el fin de que Hitler pudiera imponer una paz magnánima.

Churchill declaró después: "de vez en cuando en la vida de un Gobierno se presentan ocasiones que hay que poner en claro. Todo el que haya leído los periódicos durante las últimas semanas, en lo que se refiere a nuestros asuntos aquí y en el extranjero, no puede dudar de que se ha presentado esta ocasión. Desde que regresé a Inglaterra he llegado a la conclusión de que tengo que pedir ser apoyado mediante un voto de confianza de la Cámara de los Comunes. Dado que, conforme al procedimiento democrático constitucional normal ha sido solicitado un debate sobre la guerra, he decidido celebrar un debate libre y completo que durará tres días, y durante el cual todos los miembros de la Cámara podrán decir cuanto quieran sobre o en contra del Gobierno, su constitución, las posibilidades que lo forman y la reserva que hay que observar en lo que se refiere a los secretos militares.

"Creo—prosiguió diciendo el primer ministro—que es sumamente probable que recibamos otras muchas malas noticias del Extremo Oriente. Es porque las cosas han ido mal y porque lo peor está por venir, por lo que pido el voto de confianza."

Churchill rechazó después la idea de introducir cambios en el Gobierno, y dijo que la responsabilidad de las deficiencias que pueda haber en el correspondiente al. La principal cuestión que ha de ser aprobada es la decisión del Gobierno de conceder prioridad a los envíos de material a Rusia, Libia, y Levante, cuando el Extremo Oriente se encontraba aún en paz y el seber si esta decisión era justificada.

En un ataque contra Pearl Harbor ha paralizado, por ahora, a la escuadra del Pacífico de los Estados Unidos—añadió Churchill—La superioridad naval en el Pacífico y en el archipiélago Malayo ha pasado temporalmente de los Estados Unidos a manos del Japón. Churchill rindió homenaje, a continuación, al magnífico valor de Mac Arthur y de las tropas norteamericanas, Filipinas y neerlandesas. Predijo, después que la supremacía naval japonesa sería bastante para infligir numerosas pérdidas a las pesetas a todas las naciones unidas que tienen establecimientos y posesiones en el Extremo Oriente; pero—añadió—"si perseveramos daremos la vuelta a la situación en poco tiempo". Agregó que las fuerzas británicas en Malaca han sido reforzadas considerablemente en las últimas semanas. La batalla por la península de Malaca y el acceso a Singapur será reñida hasta la última pulgada por las fuerzas británicas, australianas e indias, que han recibido importantes refuerzos en la última semana.

Refiriéndose después a la celebración de consultas entre las naciones unidas, Churchill dijo que no se ha decidido aún si el Consejo del Pacífico se reunirá en Londres o en Washington. Australia y Nueva Zelanda propusieron su reunión en Wellington—dijo—y actualmente estoy en comunicación con Roosevelt a este respecto. "El Gobierno británico ha accedido a las peticiones de Australia y Nueva Zelanda, de tener derecho a ser oídas en la formulación de la dirección política de la guerra. Siempre hemos estado dispuestos—añadió—a formar un Gobierno de Guerra Imperial, pero algunas personalidades, entre ellas, el general Smuts, no podrán venir antes de algún tiempo, Inglaterra y Estados Unidos están tomando medidas para reforzar a Australia y Nueva Zelanda. No se opondrá ningún obstáculo a los australianos, si éstos desean regresar para defender su propio país. Ya hemos enviado refuerzos de armas y equipo por los mejores caminos disponibles. Churchill anunció después que los aviones de guerra norteamericanos participarán en la defensa de la Gran Bretaña y en los ataques contra Alemania. Considerables fuerzas suplementarias norteamericanas vendrán a establecerse en las islas británicas. Churchill afirmó después que el Japón intentará la invasión de Australia en "un período ciertamente limitado" antes de que las marinas británica y americana vuelvan a ganar el dominio del Pacífico.

"Cuando me separé de Roosevelt—dijo—después Churchill—me estrechó fuertemente la mano y me dijo: "¡Lucharemos esta batalla hasta el final, sea cual fuere el precio!"

Refiriéndose después a Libia, Churchill dijo que casi dos tercios de las fuerzas de Rommel han sido ya heridos, prisioneros o muertos. Las pérdidas alemanas en Libia—añadió—han sido tres veces más elevadas que las de las

fuerzas terrestres imperiales británicas; pero "hasta ahora, sólo hemos vencido a Rommel por un margen escaso".

"Después de dos años de guerra—siguió—hemos conseguido únicamente mantener nuestras cabezas fuera de la superficie del agua; pero comenzamos a ver nuevas posibilidades y nos parece, más que nunca, hasta ahora, que vamos a ganar."

Las pérdidas británicas en Libia han sido de 18.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros, la mayor parte de los cuales eran británicos. Durante la batalla de Libia no hemos tenido nunca más de 45.000 hombres en acción, contra un enemigo más de dos veces superior en número. Si hubiéramos dispensado nuestros recursos en todo el Extremo Oriente, nos habríamos visto arruinados.

A consecuencia del mal tiempo—dijo después—ha habido un pequeño retraso en los envíos de ayuda prometidos a Stalin; pero este retraso será remediado en los primeros días de febrero, a más tardar. La producción de acero en Inglaterra ha sido duplicada en los seis últimos meses. Sería un error suponer que los pueblos de lengua inglesa han sido responsables de la guerra y la indecisión desde el 7 de diciembre. "Son muchas las cosas que han ocurrido."

Refiriéndose nuevamente a la reorganización ministerial de que se hablaba, Churchill dijo: "por lo que he buscado un responsable, que censurara a los generales, aviadores y soldados, con el fin de dar satisfacción a las peticiones de algunas partes de la Prensa británica y australiana?"

Churchill terminó su discurso expresando nuevamente la decisión de Inglaterra y los Estados Unidos de proseguir la guerra hasta la victoria. El discurso terminó a las 12:37 (hora de Greenwich).

En los pasillos de la Cámara se opinaba, una vez terminado el primer discurso, que es probable que el primer ministro consiga el voto de confianza. (Efe.)

### FABRICA y Laboratorios de Perfumerías

V. MARTINEZ (Sucesor de E. Lluch)

Necesito representantes, con preferencia que tengan muestrario propio.

Once de Junio, 15, Teléf. 1184 LOGROÑO

ENRIQUE PAUL y ALMARZA

25  
EJE  
BAR  
movi  
da en  
la sid  
pan de  
franco  
de nue  
de de  
ra testi  
au des  
plias v  
que de  
Marque  
F. II, en  
dis  
present  
concent  
que de  
S. E. U.  
y paban  
la inici  
A las  
Estado  
do del  
nera V.  
del Par  
jefe de  
el movi  
petivar  
a Regi  
gubern  
viment  
de Polí  
quito.  
REV  
El  
acompa  
provinc  
la Aven  
de pas  
tores al  
socieda  
de entu  
vivos C  
hico, c  
na en e  
repleto  
bandera  
tículo  
ha elec  
Caudillo  
del de  
Marque  
el autor  
el resu  
lange, e  
mificaci  
que se  
LLE  
Cuan  
la en  
sencia  
ovación  
hico, c  
de la D  
de en  
en cuyo  
lismo  
rada Z  
te, el e  
rel, en  
los con  
resu  
Lluch  
sillo, c  
para as  
ción de  
Popula  
multitud  
de anie  
nación  
dada n  
especie  
con  
DISCU  
El Go  
del G  
da Zor  
señor y  
Si  
En  
unas d  
con sar  
lita, el  
cional,  
nifica  
na el m  
Es  
norteo  
tercio  
servicio  
relevo  
nicio  
las pág  
enemig  
a ser li  
Esse  
la simb  
sacrific  
Fue  
Política  
ha, ne  
nifica  
En  
la en  
Franco  
tenta, e  
de E  
una sim  
Ecu  
Españ  
halla co  
orden d  
firme y  
pelo.